

Piden Reabrir Minas en Cabañas

Ciudadanos del departamento de Cabañas que fueron abordados por un reportero nuestro en esta capital, se muestran preocupados porque hasta ahora no han reabierto los minerales de El Dorado, cerca de la población de San Isidro, en el mismo departamento, puesto que constituyen una fuente de trabajo positiva.

Son numerosos los técnicos, obreros y peones que quedaron cesantes debido al cierre de ese mineral, hace algunos años, por problemas laborales, según nos informan; pero ahora que existe gran desempleo y es necesario abrir fuentes que generen ocupación, el gobierno debería tomar en cuenta esa situación, dijeron.

Refirieron que hace algún tiempo el entonces Instituto Salvadoreño de

—Favor pase a la página 17.



FESTIVAL DE LA CANCIÓN.— Las semifinales del Tercer Festival Nacional de la Canción Escolar en la Región Escolar Occidental Sur, dieron como resultado: primer lugar, la niña Briseida Elizabeth Portillo, con la canción "Viajero Amigo Mío"; el segundo lugar lo ganó el alumno Daniel Torres Castro, con la composición "Un Amanecer" y el tercer lugar lo obtuvo Joaquín Morales Anaya, con la canción "Volcán de Izalco". Ellos participarán en la final que se realizará en el Teatro Presidente, el 30. Los acompañan profesores de sus planteles educativos.

Cultura es una Norma de Conducta Dice Licenciada

(Por Ovidio Velado).— La cultura no solamente es la suma de conocimientos, ni la sola capacidad de expresar bellamente el producto de la sensibilidad humana; la cultura es en el fondo una norma de conducta, un criterio para conocer el mundo y comportarse en el medio de él y de la sociedad, frente a nuestros semejantes, en relación con nuestro antecesor, vinculados con nuestros descendientes.

Por eso la cultura es también historia, porque la historia es vida. La vida vivida y proyectada de unos individuos y de unos pueblos, declara a EL DIARIO DE HOY la Licenciada Mabel Marino de Ortiz, Directora General de Cultura de la Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes.

Agrega, que hay muchas definiciones de cultura, pero la más importante es la de los Antropólogos: "La cultura es todo lo que el hombre ha aportado; todo lo que no es naturaleza, es cultura".

Es decir, continúa, que la cultura es todo el hom-

bre y comenzó a ser hombre desde que tuvo su primera manifestación cultural, como emitir sonidos, saltar, correr, etc.

La licenciada Ortiz también se refiere a la Identidad Cultural y manifiesta que es el núcleo vivo de la personalidad individual y colectiva, el principio vital que inspira las decisiones, el comportamiento y los actos que se concideran más auténticos; el proceso dinámico que permite a una sociedad evolucionar sin perder por ello su configuración específica, es decir, mantener una forma constante y autónoma propia.

La Identidad Cultural, sigue diciendo, se manifiesta simultáneamente como una "Identidad Objetiva" que se caracteriza por costumbres, hábitos, una o varias lenguas, la

creencia en valores espirituales y éticos, la manera de comportarse, vivir, pensar, crear e incluso formas de reaccionar, que corresponden a un estilo determinado, una cierta forma de estar en el mundo; y como una "Identidad Subjetiva", la sensación de pertenecer a una cultura de encontrarse justamente donde ocurren las cosas, de convertirse en protagonista y no limitarse a ser un mero espectador de su propia historia.

De acuerdo a la "Identidad Objetiva" ésta se hace patente en virtud de su patrimonio cultural, que constituye la expresión histórica de cada pueblo.

Para finalizar la licenciada Ortiz, dice que según la "Identidad Subjetiva" ésta equivale a la conciencia colectiva de un grupo, al sentimiento nacionalis-

ta que garantiza la cohesión de la sociedad y sustenta la voluntad colectiva de afrontar conjuntamente el destino solidario.

No es posible hablar de Identidad Cultural sin reafirmar los conceptos fundamentales de la soberanía nacional y de independencia, finaliza.

Constructores Dejan sin Pozo a Colonia de Apopa

Residentes en colonia San Antonio, de Apopa, informan que los constructores de esa urbanización los dejarán sin agua potable en breve, en vista de que ya vendieron el terreno donde se encuentra el pozo del que se abastecen.

Señalan que cuando adquirieron las casas, los constructores les manifestaron que el pozo con su bomba, que se encuentran entre las avenidas Principal y Barcelona, era para servicio de toda la comuni-

dad y por esa razón no se podía vender esa área de terreno.

Sin embargo, dicen los informantes, los constructores no han respetado lo establecido en el plano que les presentaron con anterioridad, en el sentido de que han puesto en venta el terreno donde está funcionando el pozo para construir más viviendas, lo que significa que los dejarán sin agua potable.

Indican que con el correr —Favor pase a la página 19

IVU ha Construido 27.755 Casas Desde el año 1950

El IVU ha construido 27.755 unidades familiares desde 1950, según dijeron funcionarios de esa institución que fueron invitados por la Comisión del Interior y Obras Públicas de la Asamblea Constituyente para que aclarara algunos puntos.

En el pleno de la Asamblea se recibió una petición del diputado René Barrios Amaya en el sentido de que se emitiera un decreto por medio del cual los apartamentos de las multifamiliares fueran entregados en propiedad a sus respectivos arrendatarios.

Concurrieron a la Asamblea el Ingeniero Miguel Angel Villalobos, presidente del IVU; don Mauricio Morán López, Jefe del Departamento Administrativo de Vivienda y Lic. Rolando Machado, Jefe de

Trámites Judiciales.

Los tres funcionarios dijeron que la petición del señor Barrios Amaya es extemporánea, por cuanto ya existen controles legales que regulan la administración de las casas multifamiliares, hablando de la creación de la Ley Inmobiliaria de Pisos y demostrando que desde hace varios años se han venido dando en propiedad algunos apartamentos y que tales entregas se han venido haciendo en forma sucesiva.

La reunión de los funcionarios del IVU con los diputados se prolongó durante la mañana del viernes, en la cual los Constituyentes tomaron nota de todas las explicaciones que oyeron, las cuales darán a conocer en el pleno próximamente, según dijeron.

Venden Casi 100 Millones en Bilettes de Lotería

Más de noventa y nueve millones de colones fueron vendidos en bilettes de la Lotería Nacional en un año. La cifra ha sido superada en los últimos tiempos, según se informa.

En un documento enviado por la Lotería Nacional al Ministerio de Hacienda se indica que en la realización de 48 sorteos de la chisca, ordinaria y extraordinaria, las ventas alcanzaron un total de noventa y nueve millones doscientos sesenta mil ochocientos colones, cifra superior en más de cinco millones de colones a las ventas obtenidas en 1980.

La Lotería es una institución descentralizada del gobierno, en el ramo de Hacienda. Su función es comercial, pero su propósito es de beneficencia ya que colabora al sostenimiento de hospitales, clínicas, centros educativos, etc., con los fondos que obtiene a través de los sorteos que realiza, redistribuyendo parte de ellos en

tre los compradores de los vigésimos.

Por otra parte el Circuito de Teatros Nacionales informa al Ministerio de Hacienda que el ingreso de 2 millones 523 mil 526 personas a todas las salas de cine con boleto pagado durante un año, más un subsidio que recibieron de 300 mil colones, les hizo posible trabajar con un presupuesto de 5 millones 31 mil 225 colones.

Se informa que el Circuito de Teatros es el encargado de proporcionar entretenimiento a la comunidad salvadoreña, por medio de presentación de espectáculos cinematográficos, teatrales y otros de índole cultural en todo el país.

Así mismo indican que efectuaron gastos de mantenimiento y mejoras a las salas de cine por valor de 234 mil 569 colones, lo cual permitió dar asistencia preventiva y correctiva a las necesidades de cada sala de cine ubicadas en todo el territorio nacional.



CUARTO LUGAR.— La alumna Ana Patricia Hernández, quien obtuvo el cuarto lugar en el concurso de oratoria, promovido por el Núcleo 18, con sede en la Escuela "Jorge Lainez" del Barrio San Jacinto de San Salvador, recibe obsequio y felicitaciones del profesor René Salvador Orantes y Edgardo Cabrera.

Piden Reinstalación de Repetidoras de la ANTEL

La reinstalación de las repetidoras que ANTEL tenía en las partes más altas de los departamentos del interior del país, como en Santa Ana, San Miguel y Chalatenango, sugiere el Club de Radioaficionados de El Salvador.

Al respecto indican que desde hace seis meses o sean 180 días, las repetidoras de ANTEL se encuentran sin funcionamiento, lo cual atrasa las labores de los radioaficionados, cuya actividad está fuera de la

política y dedicada exclusivamente a la ayuda humanitaria.

El Club de Radioaficionados de El Salvador, refiriéndose a ese punto, ha emitido el comunicado que dice: "Ya transcurrieron 180 días del año 1982 y no se ha logrado gran cosa en lo que a la reinstalación de repetidoras se refiere.

"Se han hecho gestiones en varias ocasiones para conversar con los ejecutivos de ANTEL sobre este

tema, pero cada vez que se ha intentado ha resultado difícil.

"Tal vez las autoridades de ANTEL no han valorado la gran labor que los radioaficionados desarrollan con su grande y eficiente red de repetidoras, las cuales cubren casi el 90% del territorio nacional.

"Es razonable decir que el servicio que se ha dado con estas facilidades es de gran valor para la pobla-

—Favor pase a la página 17.



DIRECTORA GENERAL.— La licenciada Mabel Marino de Ortiz, Directora General de Cultura de la Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes, del Ministerio de Educación.